

Очень хочу через газету "Жизнь" сказать слова благодарности в адрес Дома детского творчества г. Гурьевска, где на протяжении многих лет работает клуб "Гурьяночка", руководимый Екатериной Ивановной Грошевой.

Гурьевск для меня - это прежде всего город детства, вторая родина для нас, 120 детей - ленинградцев, привезенных сюда в соровое время блокады, в 1942-м году. Годы, прожитые в стенах детского дома, оставили приятные и добрые воспоминания о Гурьевске. Мы помним все, чем тогда жили. Так сложилась у каждого из нас жизнь, что разделились воспитанники Ленинградского детского дома по всей стране, но не забывали ставший для нас родным город Гурьевск. После войны у многих воспитанников нашлись родители, родственники, и они помаленьку покидали уже привычный для каждого Гурьевск, а мы с грустью провожали счастливчиков, попавших в объятия своих родных и близких.

В 1945 году большая группа детей и воспитателей, в том числе и наша любимая Лидия Дмитриевна Белова, уехала в родной Ленинград. Она, Лидия Дмитриевна, прежде чем покинуть Гурьевск, убедительно просила всех не терять связей с детским домом, с ней, просила, чтобы мы приехали в родной Ленинград и встретились с ней. И нас, оставшихся в меньшинстве, в августе

1945 года вдруг перевозят в поселок Боровое под Кемеровом, где находился тоже специальный Ленинградский детский дом.

Добрая память о Гурьевске всегда беспокоила меня, волновала. Я очень сожалею, что не пришлось мне жить в Гурьевске, который полюбил с детства. Я без слез не могу вспоминать свою школу N 3, в которой мы начинали учиться. Все годы я жил Гурьевском. Старался через газету "Кузбасс" найти своих воспитательниц, друзей, с кем жил в детском доме, с кем учился, с кем восхищался красотой окрестных мест. Несколько раз обращался в редакции разных газет, но, увы, положительных ответов не было. Но все же я не остановился в своих поисках, я оптимист.

И первой, кто отозвался на газетную публикацию, была Анна Васильевна Колесова, вместе со своим братом Николаем Васильевичем Колесовым живущая в Гурьевске. Из ее писем узнал многое о тех, кого судьба забросила в разные уголки нашей необъятной Родины. И снова поиски, переписка с редакциями ленинградских газет, с Всесоюзным радио, Центральным телевидением. И вдруг нашелся доброй души человек, прекрасный журналист из газеты "Смена" Григорий Ильич Брошловский. Найти друзей он помог, обращаясь к жителям пятимиллионного Ленинграда через газету "Смена", где вел отдел "Отзовитесь". Григорий Ильич даже написал о нашем Ле-

ниградском детском доме, находившемся в городе Гурьевске. Через Анну Васильевну Колесову я узнал адреса бывших воспитанников детского дома, вел и веду переписку с ними до сего времени. После публикации моего обращения в газете "Смена" вдруг получаю из Ленинграда впервые за много лет письмо от Надежды Устиновны Жуковой.

Многих, кто запечатлен на фотографии, мне довелось узнать. Меня беспокоило одно: как же так могло случиться, что мы, жившие единой и дружной семьей, потеряли связи друг с другом. Я решил написать про наш детский дом, но однажды одна знакомая гурьевская жительница вдруг присыпает газету "Знамя Ильича" за 11 марта 1971 года,

Он приспал мне письмо, где просил рассказать о воспитанниках Ленинградского детского детдома, эвакуированных в Гурьевск. Я выполнил просьбу Михаила Ефимовича. Книга "Гурьевск" вышла в октябре 1987 г. Книга была для меня большим подарком. Приятно читать строки о родном и близком тебе, о тех, кто в годы войны жил и учился в Гурьевске.

И, наконец, в год 50-летия Победы клуб "Гурьяночка" городского Дома детского творчества и прежде всего прекрасная женщина, энтузиаст и патриот Гурьевска Екатерина Ивановна Грошева организовали 29 сентября 1995 года встречу бывших детдомовцев. Впечатления от встречи - самые наилучшие. Ведь я поняла, что не был в Гурьевске целых полвека. И когда я впервые получила письмо от члена клуба "Гурьяночка" Ани Борисовой с рассказом о том, что они ведут поиск бывших воспитанников Ленинградского детского дома и просят написать о себе, я был очень тронут. Первое письмо пришло в январе 1995 года, и я по мере сил и возможностей решил помочь клубу.

Я написал письма, отослав в клуб имеющиеся у меня фотографии, которые так кстати пришли организаторам встречи. Вспоминая свой первый приезд в Гурьевск после пятидесятилетней разлуки, я как бы снова возвращалась в город детства, но уже приехал не тем мальчишкам, а пожилым пенсионером. Во мне

всегда жило стремление хотя бы разок попасть когда-нибудь в Гурьевск. Было скромное желание встретиться с кем-нибудь, кто жил, работал в нашем детском доме. Из писем я уже знал адреса наших воспитательниц, работников и воспитанников, живущих сегодня в Гурьевске.

И вот моя мечта осуществилась в сентябре 1995 года. Через вашу газету я хочу сердечно поблагодарить всю общественность города за теплую, радостную, трогательную и волнующую встречу в Доме детского творчества, поблагодарить директора дома Л.А. Астапову, весь коллектив, организатора встречи неутомимую труженицу Екатерину Ивановну Грошеву. Очень хотелось бы через газету поздравить Екатерину Ивановну с днем рождения - 6 августа ей исполнилось 55 лет, пожелать ей всяческих земных благ, долгих лет жизни, отличного настроения, бодрости, оптимизма.

Хочется выразить слова огромного уважения главе города Гурьевска Л.И. Удовиченко. Надеюсь, что наши встречи будут продолжаться, уверен, что еще будут знать о себе те, кто не смог знать о первой встрече, ведь работа клуба "Гурьяночка" продолжается.

Удачи вам во всем, дорогие друзья. Будьте счастливы.

Анатолий МАТЮШЕНКО,
ветеран труда,
п. Листвянка
Тяжинского района.

ПАМЯТЬ

ВСЕ ЭТИ ГОДЫ Я ЖИЛ ГУРЬЕВСКОМ

ПОРА ПОЛЮДЕТЬ...

В преддверье выборов не люди мы, а овцы - гайдаровцы, рыжковцы, хириновцы. Но позади предвыборная бредь - пора настала, братцы, полюдеть...

ПОЛИТИЗИРОВАННАЯ ЖЕНЩИНА

Искаженное злоупотребление, крепко стиснутые кулаки... Когда женщина позовет в политику, образ своей рвет мгновенно в клочки.

"ЧЕЧЕНСКИЙ СЛЕД"

Должна родить жена у генерала. Они ребенка ждали много лет, но не на шутку ревность в нем взыграла: подозревают он чеченский след.

1995 ГОД

Вновь президент наш юпит перед кем-то по-лиси, вновь демократов сдает, не считаясь ни с кем. Падает, падает, падает Листьев, и демократия держится на волоске...

ЛЕБЕДИНАЯ ПЕСНЯ?

От убийц, мздоимцев и грабителей кто б Россию уберег и спас? На экранах вдруг мы вас увидели, прокатился по стране ваш бас. Но за вашими речами грозными громкие не грянули дела. Неужели ваша проба голоса лебединой песнею была?

Дм. ГОССЕН.

ЭКРАН ГАИ

БУДЕТ ЛИ ВОЗДУХ ЧИСТЫМ?

Ежегодно с 1 августа в нашем городе проводится операция "Чистый воздух". Проводилась она и в этом году.

За время операции госавтоинспекцией совместно с комитетом по охране окружающей среды были проведены проверки в 10 автохозяйствах по наличию и работе пунктов проверки и регулировки содержания СО в выхлопных газах автомобилей.

Недостаточная работа в данном направлении ведется в ОАО "ГРУ", АООТ "Строитель", районо, ГДРСУ, лесхозе, горэлектросети. В АО "Грузовой автотранспорт" при наличии приборов для контроля содержания СО не смогли организовать проверку всех автомобилей карбюраторными двигателями. В остальных вышеперечисленных организациях газоаналитической аппаратурой нет, и автотранспорт вообще никто не проверял. Исключение составляют лишь ОАО "ГРУ" и районо, которые нашли возможность проверить автомобили на базе других предприятий.

В лучшую сторону по природоохранной работе на автотранспорте следует отметить ПАТП, АО "ГМЗ", АО "СГОК".

При проведении государственного технического ос-

мотра транспорта индивидуальных владельцев из госавтоинспекции требовало, чтобы содержание СО не превышало установленной нормы. Остальные автолюбители могли проверить свои автомобили на пунктах проверки, организованных ПАТП, ГАТП, ВОА, СГОКом и частными лицами.

Несмотря на наличие таких пунктов, госавтоинспекцией выявлено 88 автомобилей с повышенным содержанием СО в выхлопных газах. 47-ми из них запрещена эксплуатация со снятием номерных знаков. Оштрафовано 65 водителей. Запрещена эксплуатация 27-ми автомобилей народного хозяйства, оштрафовано шесть инженерно-технических работников за выпуск на линию транспорта с повышенным содержанием СО.

Операция "Чистый воздух" закончилась, но это не значит, что вместе с ней должна закончиться вся природоохранная работа на автотранспорте. Пусть на первый взгляд и незначителен ее эффект, но ведь речь идет прежде всего о чистом воздухе наших городов и района.

В. ДУДАРЕВ,
старший госавтоинспектор
Гурьевского ГРОВД.

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮТ

2-комнатную квартиру (1-й этаж, телефон). Санузел раздельный. 27 млн. руб. Обращаться: пер. Каменный, 35.

"УАЗ-31512" 1989 г. выпуска в хорошем состоянии. Обращаться: г. Белово, п. Инской, ул. Энергетическая, 20, кв. 4, после 18 часов. Рабочий телефон 2-07-77.

Новый автоприцеп походной цене. Телефон 2-22-50 (с 9 до 17 часов).

Срочно в связи с отездом: лошадь белую, 8 лет, телегу, сани и сено-косилку конную;

корову стельную, 5 лет, отел в марте; овец всяких - на племя и на мясо, шерсть хорошая;

свиноматку, можно на мясо, а можно на племя; быка, 1,5 года, на мясо, сено.

Обращаться: дер. Мостовая, N 1 (Новопесчанский с/совет, автобус N 111).

Гурьевский лесхоз выставляет на торги лесосеки для заготовки древесины.

Бачатское лесничество: кв. 48, лесосека N 1, количество древесины 336 м³, порода сосна. Стартовая цена 25 миллионов рублей; кв. 114, лесосека N 3, количество древесины 2004 м³, порода пихта. Стартовая цена 100 млн. рублей. Торги состоятся после 20 сентября в конторе лесхоза.

БЛАГОДАРЯТ

Выражаю искреннюю благодарность колективу гортопсбыта и лично В.Д. Григорьевой за оказание помощи в организации похорон моей мамы Веры Петровны Митюковой.

Л.Н. Рассохань.